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INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

+ Este caderno contém 50 questdes, com 4 alternativas cada uma.

« Cada questao contém somente UMA ALTERNATIVA CORRETA.

« Com letra legivel, preencha o campo abaixo com seu nome.

+ Verifique se o cargo para o qual vocé se inscreveu € o mesmo
deste caderno de questoes.

« Caso este caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou
nao seja a prova para o cargo ao qual vocé se inscreveu, solicite
ao Fiscal que providencie a substituicao do caderno.

* Assine a FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS com caneta de tinta
AZUL ou PRETA.

* Aduragao da prova é de 3h (trés) horas.

+ O tempo minimo de permanéncia na sala é de 1h30 (uma hora e
trinta minutos) apos o inicio da prova.

+ O caderno de questées nao podera ser levado pelo candidato.

+ Se desejar, use a tabela ao lado como folha intermediaria de
respostas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE
CADERNO

f Nome do candidato

O gabarito preliminar e a prova
estarao disponiveis em
48 horas no site
www.concursosfaperp.com.br
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questoes de 1 a 3.

JORGE AMADO: OS 100 ANOS DO MAIS POPULAR
FICCIONISTA BRASILEIRO

Milton Ribeiro, do Sul21 / Publicado em 11/08/2012, 17:35

Faz tempo que Jorge Amado (1912-2001) foi
praticamente abandonado pela academia, que parece
considera-lo um escritor inferior, popularesco, regional ou
meramente folclérico. Nos ultimos anos, porém, houve
algum movimento no sentido de recuperar a obra do
escritor baiano. A Flip homenageou-o em 2006 e, em 2012
— ano dedicado a Drummond — , ocorreram eventos
oficiais e paralelos onde se discutiu a obra do baiano. Por
outro lado, nesta sexta-feira, dia 10 de agosto, quando
Jorge Amado completou 100 anos de nascimento, a
academia foi acompanhada pelos principais jornais
brasileiros, que publicaram poucos e timidos artigos, ao
menos no papel.

Jorge Amado foi o mais popular dos escritores
brasileiros, sendo também o mais conhecido e lido no
exterior em sua época. Hoje, este posto é ocupado por
Paulo Coelho, mas ainda seria de Jorge Amado se nos
limitassemos a literatura de ficgdo. Em sua época, Amado
dividiu o posto de “escritor mais lido do Brasil” com Erico
Verissimo (1905-1975). Eram outros tempos, tempos em
que o escritor era ouvido sobre 0s mais diversos assuntos
e ocupava uma posi¢ao de consciéncia ética do pais.

Houve um processo silencioso em todos estes
anos: a Importancia do escritor dentro da sociedade foi
levada para uma posicdo secundaria, ele foi deslocado
pouco a pouco para a periferia. Amado e Erico participaram
ou opinaram sobre todos os assuntos fundamentais da vida
nacional. Ambos testemunharam e participaram dos
principais fatos de suas épocas. Se Erico falou e escreveu
muito contra a ditadura militar (1964-1985), Amado foi
deputado constituinte em 1945 pelo PCB e, em funcdo de
suas atividades extraliterarias, viveu exilado na Argentina e
no Uruguai (1941 a 1942), em Paris (1948 a 1950) e em
Praga (1951 a 1952). E dificil imaginar algum ficcionista ou
autor de auto-ajuda brasileiro indo para o exilio, na
hipotese demencial da implantagao de uma ditadura militar
hoje no pais.

In:<http://iwww.redebrasilatual.com.br/temas/entretenimento/2012/0
8/jorge-amado-o0s-100-anos-do-mais-popular-ficcionista-brasileiro>
(modificado), acesso em 11/8/2012, 22h45.

Questdo 1

No trecho “Faz tempo que Jorge Amado (1912-2001) foi

praticamente abandonado pela academia”, a palavra

destacada faz referéncia a:

a) conjunto de escritores e criticos literarios.

b) conjunto de pessoas que praticam esportes.

c) conjunto de pessoas que fazem parte da Academia
Sueca, responsavel pelo Prémio Nobel.

d) conjunto de escritores baianos, conterraneos de Jorge
Amado.

Questao 2

Segundo o texto, em 2006 e em 2012, respectivamente, a
Flip (Festa Literaria Internacional de Paraty) homenageou:
a) Paulo Coelho e Jorge Amado.

b) Jorge Amado e Drummond.

c) Paulo Coelho e Erico Verissimo.

d) Jorge Amado e Erico Verissimo.

Questao 3

Segundo o texto, a respeito da comparagdo entre os

escritores, assinale a alternativa correta.

a) Os escritores de hoje, representados por Erico
Verissimo e Paulo Coelho, tém a mesma expressdo
politica que Jorge Amado tinha em seu tempo.

b) Os escritores de hoje, representados por Paulo Coelho,
tém mais participagao politica do que no passado.

c) Os escritores do passado, representados por Jorge
Amado e Erico Verissimo, tinham mais expressao
politca do que os de hoje, representados por Paulo
Coelho.

d) Nao ha uma referéncia temporal entre os escritores
Paulo Coelho, Erico Verissimo e Jorge Amado.

Questao 4

Assinale a alternativa que apresenta frase correta quanto a

concordancia.

a) Todos consideraram sensato meu argumento e meu
ponto de vista.

b) E necessario atitudes para vencer obstaculos.

c) Segue anexo a foto solicitada.

d) Pagamos a Ultima parcela e ficamos quite com a
concessionaria.
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Questao 5

Assinale a alternativa correta quanto as regras de emprego
de virgula.

a) As demonstragdes contabeis e regulatérias auditadas
de 21/10/2012, encontram-se disponiveis no site da
empresa.

Os partidarios
incondicionalmente o candidato; os opositores, gue

b) afirmaram que apoiarao
farao de tudo para impedir que ele se reeleja.

Apenas 44% dos americanos consideram que as leis
sobre a venda de armas deveriam ser mais rigorosas,
ou seja € maior o numero dos que apoiam a legislagao
atual.

d) Hoje é possivel considerar que, o Brasil, de uma
maneira geral soube aliar inovagéao e determinagao na

luta contra a Aids.

RACIOCINIO LOGICO /| MATEMATICA

Questao 6

O numero 0,36 corresponde a:
a) 36/10.
b) (6/5)2.
c) (3/5)2
d) (2/5)2.

Questao 7

Segundo matéria do Caderno Ciéncia (Diario da Regido,

20/06/2012) a humanidade pesa 287 milhdes de toneladas,

sendo que somente os Estados Unidos responderiam por

um terco da balanga global. A respeito dessa informagao

podemos afirmar que:

a) a populagdo dos Estados Unidos pesa mais de 100
milhdes de toneladas.

b) a populagdo brasileira pesa mais de 70 milhdes de
toneladas.

c) a populagao da Oceania pesa mais de 50 milhdes de
toneladas.

d) a populagdo dos Estados Unidos pesa menos de 96
milhdes de toneladas.

Questao 8

Um megashow foi realizado por uma banda estrangeira em
um recinto retangular, de dimensoes iguais a 150 m por 200
m. Conforme representado na figura, o palco destinado a
apresentacao da banda ocupou a area de uma faixa
retangular acrescida de 2 quartos de circulo de mesmo
raio, enquanto o publico ocupou a area restante do recinto.
Segundo a Policia Civil, a concentragdo média no show
(abaixo da esperada) foi de apenas 2 pessoas por m?
Diante dessas
correspondente ao numero aproximado de pessoas que

informacgoes, assinale a alternativa
assistiram ao show. (Utilize m=3.)

29.375.
48.700.
50.625.
59.375.

a
b

— e e

d

SJRP-01/2012 - M102

&

Concursos

FAPERP



Questao 9

Questdao 13

Em um grupo de 65 estudantes, 42 tém simpatia pelo
magistério, 31 tém simpatia pela medicina e 8 nao tém
simpatia por nenhuma das duas profissdes. Desse grupo,
seja x o0 numero de estudantes que tém simpatia pelo
magistério e pela medicina; y o nimero de estudantes que
tém simpatia pela medicina mas ndo pelo magistério; z o
numero de estudantes que tém simpatia pelo magistério
mas nao pela medicina. Entao, a terna (x,y,z) € igual a:
a) (16,15,26).
b) (15,26,16).
(16,26,15).
15,16,26).

c) (
d) (

Questao 10

A distancia real entre as cidades representadas pelos
pontos A e B € de 300 km. No mapa, porém, a distancia
obtida entre os dois pontos € de 5 cm. Assinale a
alternativa correspondente a escala de redugao utilizada
para desenhar o mapa.

a) 1:30.000.
b) 1:60.000.

¢) 1:3.000.000.
d) 1:6.000.000.

Um mosaico, como o representado na figura abaixo,
construido com ladrilhos de faces quadradas, medindo 40
cm por 40 cm, e ladrilhos de faces retangulares, medindo
80 cm por 40 cm, sera utilizado para ornamentar o piso de
uma sala. A area do mosaico equivale a, aproximadamente:

a) 3,5m
b) 3,2 m2
c) 29m?
d) 2,3m2

Questao 14

Consideremos uma piscina retangular medindo 4 metros de
largura e 1
profundidade, contendo 9.000 litros de agua. Abre-se, ao
mesmo tempo, dois registros: um, no fundo, retirando %

comprimento, 3 metros de metro de

litro de agua a cada segundo; outro, na superficie, inserindo
1 litro de agua a cada segundo. Depois de quanto tempo a
piscina ficara cheia?

a) 1h 6min 4s.
Questa”o 11 b) 1h 40min.
c) 2h 13min 20s.
Um motorista tinha determinada distancia a cumprir. Depois d) 2h 30min.
de percorrer exatos 150 km soube que ainda restava 80%
da distancia a ser cumprida, ou seja: _
a) 600 km. Questao 15
b) 650 km.
) - Do ponto de vista de quem |é a pagina, assinale a
c m.
d) T alternativa cujas letras ocupam as posicoes relativas
m.
) descritas a sequir: a letra T &€ a segunda da esquerda para
a direita; a letra P equidista das letras T e L; a letra M esta
Questio 12 a direita da letra K.
Dois saloes, nao adjacentes, tém 3 e 4 portas de acesso, a)| K L M T P
respectivamente. Assim, de quantos modos distintos uma
pessoa pode entrar e sair de um dos saldes e, depois, b)| M T P I K
entrar e sair do outro usando 4 portas diferentes?
a) 12, c)
K T L P M
b) 18.
Z)} 32 " o) [ Ry R e e
: S -
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CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 16

Assinale a alternativa que exibe uma correlagao coerente
entre os nomes que aparecem na coluna da esquerda (| a
V) e os nomes que aparecem na coluna da direita (1 a 5).

I. WikiLeaks. 1. Julian Assange.

Il. Gabriela. 2. Bashar al-Assad.

Ill. Siria. 3. Fernando Lugo.

IV. Paraguai. 4. Jorge Amado.

V. STE 5. Ricardo Lewandowski.

a) (I-1); (10-4); (-2);(IV-3); (V-5).

b) (I-5); (I1-1); (11 -4); (IV-3); (V-2).

c) (1-4); (I-2); (1 -5) (IV-1); (V-3).

d) (1-1); (1 -4); (10 -3); (IV - 5); (V-2).
Questao 17

No dia 9 de julho de 2012, comemorou-se mais um
aniversario da insurgéncia dos paulistas contra Getulio
Vargas. A revolta, que se tornou uma guerra civil, tinha por
finalidade basicamente reivindicar uma nova Constituigdo
para o Brasil, que vivia sob um governo provisorio (desde a
deposicao de Washington Luis). Essa referéncia nos
remete, precisamente, a:

a) Revolugao Paulista de 1924.

b) Revolugao de 1930.

¢) Revolugao Constitucionalista de 1932.

d) Levante Constituinte de 1934.

Questao 18

Recentemente, manchetes dos principais veiculos de
comunicagdo em todo o mundo deram destaque a
descoberta experimental de uma particula subatdomica com
quase todas as caracteristicas de um béson de Higgs,
particula que seria responsavel por dar massa a tudo o que
existe no Universo e cuja existéncia foi teorizada pelo fisico
inglés Peter Higgs cerca de 50 anos atras. Por suas
caracteristicas, o bdson de Higgs tornou-se mundialmente
conhecido como:

a) the big bang particle.

b)

c) o positron divino.
d)

a particula de Deus.

o proton primitivo.

Questao 19

Ganhou repercussdo, na imprensa local, a recente
publicacdo do "Mapa da Violéncia 2012 — Criancas e
Adolescentes do Brasil” (Centro Brasileiro de Estudos
Latino-Americanos e Faculdade Latino-Americana de
Ciéncias Sociais), especialmente pelo elevado indice de
violéncia fisica contra criangas e adolescentes com até 19
anos de idade apresentado pelo municipio de S. J. do Rio
Preto. Assinale a alternativa que se refere a um dos
principais instrumentos legais de que o pais dispde sobre a
protecdo a crianga e ao adolescente e que, em 2012,
completa vinte e dois anos de vigéncia.

a) Declaragao dos Direitos da Crianga.

b) Lei Maria da Penha.
c) Leidos Direitos da Infancia e da Juventude Brasileiras.

)

d) Estatuto da Crianca e do Adolescente.

Questao 20

Durante recente audiéncia publica realizada em S. J. do
Rio Preto para debater a duplicagcao do trecho em que a
BR-153 corta o municipio, o superintendente regional do
Departamento Nacional de Infraestrutura Terrestre (Dnit) no
Estado de S. Paulo confirmou pedido feito ao Ministério dos
Transportes para que a obra seja incluida na segunda fase
do Programa de Aceleragao do Crescimento (PAC2), a fim
de evitar eventual paralisagao por falta de recursos. Uma
das mais extensas e importantes rodovias de integragao
nacional, a BR-153 & conhecida, também, entre outros
nomes, como:

a) Rodovia Transamericana.

b) Rodovia Norte-Sul Brasiliana.

c) Rodovia Transcontinental.

d) Rodovia Transbrasiliana.

SJRP-01/2012 - M102
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NOGCOES DE INFORMATICA

Questao 21

Existem varios programas de correio eletrénico, mas todos

eles tém como padréo, pelo menos, a caixa de entrada, a

caixa de saida e, também, a caixa spam ou lixo eletrnico.

Qual a fungéo dessa Ultima caixa?

a) receber mensagens importantes.

b) guardar as mensagens que o usuario deleta.

c) evitar que as mensagens com suspeita de virus
cheguem a caixa de entrada.

d) enviar as mensagens com suspeita de virus.

Questao 22

Qual ferramenta do Microsoft Word & apropriada para ser
utilizada quando se deseja imprimir varias etiquetas de
enderegamento de destinatarios diferentes?

a) imprimir.

b) tabela.

c) corretor ortografico.

d) mala-direta.

Questao 23

O Microsoft Power Point & indicado para fazer qual tipo de
trabalho?

a) diagramacgao.

b) planilhas de calculo.

c) apresentagdo de slides.

d) controle bancario (financeiro) da conta corrente.

Questao 24

Considere a seguinte planilha, contendo na célula B4, a
seguinte férmula: *=B1*B2". Se o usuario copiar a célula
B4 e colar na célula D4 qual sera o resultado apresentado
na célula D47

A B c D
1 Preco 10,00
2 Quantidade 5
3
4 Total 50,00
5
a) 0.
b) #div/0.
c) 50.
d) =B1*B2.

Questao 25

No Microsoft Windows Explorer, quando se tem uma pasta

e sua subpasta, o que acontece se o usuario deletar a

pasta?

a) a pasta é excluida e a subpasta passa a ser a pasta
principal.

b) somente os arquivos da pasta sdo excluidos, a pasta e
a subpasta permanecem.

c) a pasta e a subpasta sao excluidas.

d) apenas a subpasta e os arquivos sdo excluidos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 26

O sistema de coordenadas cartesianas no plano é formado

por dois eixos ortogonais denominados: eixo das abscissas

(x) e eixo das ordenadas (y). Para a topografia, qual é a

orientagdo do eixo das ordenadas e do eixo das abscissas,

respectivamente?

a) Orientado para a diregao norte/oeste; orientado para a
diregao leste/sul.

b) Orientado para a dire¢do norte/sul; orientado para a
diregao leste/oeste.

c) Orientado para a diregao norte/leste; orientado para a
direcao sul/oeste.

d) Orientado para a direcao leste/oeste; orientado para a
dire¢ao norte/sul.

Questao 27

O angulo formado entre o norte e o alinhamento de um
segmento poligonal, que varia de 0° a 360°, contado no
sentido horario a partir do norte, e o angulo formado entre o
norte ou o sul (o que estiver mais perto) e o alinhamento,
que varia de 0° a 90°, denominam-se, respectivamente:

a) Deflexao e Interno.

b)

c) Azimute e Rumo.
d)

Paralelo e Meridiano.

Rumo e Azimute.

Questao 28

Assinale a alternativa que contempla corretamente o nome
do angulo formado entre a linha do equador e a paralela do
lugar:

a) Zenital.

b) Longitude.

c) Horizontal.

d) Latitude.

Questao 29

O registro das coordenadas dos vértices para cadastro do

imovel rural é realizado:

a) exclusivamente pelo memorial descritivo da propriedade
rural.

b) por sistema global de navegagéao por satélite - (GNSS) -
Global Navigation Satellite System.

c) por técnicas ndo convencionais: teodolito ou niveis.

d) em cartas topograficas simples e produzidas
manualmente por orgaos publicos.

Questao 30

Para que a posig¢ao de um ponto sobre a superficie da Terra
possa ser claramente definida, adota-se um sistema
geodeésico de referéncia com eixos orientados em relagao
ao eixo de rotagao da Terra e a um meridiano de origem, de
forma a definir uma posigdo Unica para o ponto. O
referenciamento geodésico de um ponto é feito sobre a
superficie de um:

a) Paralelo.

b)

c) Meridiano.
d)

Elipsdide.

Plano Horizontal.

Questao 31

Considere as afirmativas abaixo, quanto aos sistemas de

referéncia na Geodesia.

I. O geoide e uma aproximagdo da forma da Terra,
utilizada principalmente como referéncia para as
altitudes ortométricas (H).

Il. Um elipsdide & uma aproximacao da forma da Terra e
pode ser definido por meio de dois parametros
principais: os semi-eixos a e b. Essa forma é utilizada
principalmente como referéncia para a altura elipsoidal
(h). Em Geodésia é usual considerar como parametros
0 semi-eixo maior a e o achatamento a.

lll. O “Datum Vertical", oficial para todo o territorio
brasileiro, € um RN materializado no porto de
Imbituba/SC, com altitude obtida em fungao da altitude
ortométrica.

IV. A separagdo entre as superficies do elipséide e do
gedide € denominada ondulagdo geoidal e é
representada por N.

Assinale a alternativa verdadeira.

a) Apenas |, Il e lll estéo corretas.

b) Apenas ll, Il e IV estao corretas.

c) Apenas |, Il e IV estao corretas.

)

d) Todas estao corretas.

Questao 32

Qual a finalidade das poligonais geodésicas de apoio a

demarcacao?

a) Proporcionar a densificagao de pontos no campo.

b) Fornecer coordenadas a partir das quais serdo feitas
operagoes topograficas de demarcagdo e de
levantamento.

c) Fornecer coordenadas a partir das quais serao feitas
operagoes topograficas de demarcagdo e variaveis do
elipsoide de revolugao.

d) Fornecer coordenadas a partir das quais serao feitas
operagoes topograficas de demarcacdo e variaveis do
geodide.

SJRP-01/2012 - M102
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Questao 33

Questao 37

O sistema de referéncia padronizado para os satélites do

sistema de posicionamento global (GPS) -  Global

Positioning System é:

a) SAD-69 (South American Datum 1969).

b) SIRGAS - Sistema de Referéncia Geocéntrico para as
Ameéricas.

¢) UTM - Universal Transverse Mercator.

d) WGS84 — World Geodetic System 1984.

Questao 34

A posicdo de um ponto na superficie da Terra em
georreferenciamento  pode ser definida por suas
coordenadas:

a) Latitude e Longitude.

b) Azimute e Rumo.

c) Deflexao e Angulo & Direita.

d) Vertical e Horizontal.

Questao 35

Assinale a alternativa que corresponde a uma

caracteristica do Sistema de Projegao UTM (Universal

Tranversa de Mercator), de acordo com a NBR 13133.

a) A divisdo do globo terrestre em 60 fusos, de 6° cada,
obtidos pela rotagao do cilindro no plano do Meridiano.

b) As coordenadas planas, abscissa e ordenadas,
acrescidas, respectivamente, das constantes 50000
metros no Hemisfério Sul e 10000 metros para leste.

¢) O fator de escala no meridiano central, Ko = 1 - 1/2500
= 0,9996.
reduzido desse valor, secante ao esferoide terrestre.

Isso corresponde a tomar um cilindro

d) A projegao conforme, conica e transversa.

Questao 36

O angulo azimute do Ponto P, ., apresenta o valor de
129°26'42". O valor do angulo a direita de P, ,, & igual a
99°32'12". Qual é o valor do angulo azimute de P, ,;?

N
AZ po1.po2
a
POI PO
P02
a) 43°18'12".
b) 62°17'45".

c) 48°58'54".
d) 112°39'54".

Um sistema que aceita uma palavra digital como entrada,

traduz ou converte o valor recebido para uma voltagem ou

corrente analdgica proporcional a entrada, denomina-se:

a) Conversor analogico-digital (conversor A/D ou ADC).

b) Conversor de corrente digital (conversor C/D ou CDA).

c) Conversor analdgico de voltagem (conversor AV ou
AVD).

d) Conversor analégico-digital de corrente (conversor A/DC
ou ADCC).

Questao 38

Qual é o tamanho de um hectare?
a) 10.000 metros quadrados.

b) 24.200 metros quadrados.

c) 48.400 metros quadrados.

d) 1.000 metros quadrados.

Questao 39

Para que é utilizado o programa de desenho auxiliado por

computador — CAD?

a) Somente para desenhar planta baixa e poligonos de
base.

b) Principalmente para a elaboragéo de pecas de desenho
técnico em duas dimensdes (2D) e para criacao de
modelos tridimensionais (3D).

c) Exclusivamente para a elaboragdo de pegas de
desenho técnico em duas dimensoes (2D).

d) Para auxiliar no desenho técnico e cartografico.

Questao 40

A luz visivel € o conjunto de radiagbes eletromagneticas
que podem ser detectadas pelo sistema visual humano. A
sensacgao de cor que é produzida pela luz esta associada a
diferentes comprimentos de ondas. As cores que estao
associadas aos intervalos espectrais, 0,38 a 0,45 ym; / 0,45
a 0,49 pym; /0,49 a 0,58 ym; / 0,58 a 0,6 ym; / 0,6 a 0,62
um; /0,62 a 0,70 um sao, nessa ordem:

a) Vermelho; azul; amarelo; verde; verde escuro; violeta.

b) Vermelho; laranja; dourado; verde; azul; rosa.

c) Violeta; azul; vermelho; ultravioleta; laranja; verde.

d) Violeta; azul; verde; amarelo; laranja; vermelho.
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Questao 41

Assinale a alternativa cujos termos preenchem
corretamente as lacunas abaixo: O Sensoriamento Remoto
pode ser entendido como um conjunto de atividades que
permite a obtengdo de informagdes dos objetos que
compoem a superficie terrestre sem a necessidade de
contato direto com os mesmos. Essas atividades envolvem

a i e

(interpretagdo e extracdo de informagdes), da energia
eletromagnetica
objetos terrestres e registradas por sensores remotos.

ou pelos
a) detecgao, aquisicao, analise, emitida, refletida.

b)
c)
d)

deteccao, visualizacao, analise, emitida, refletida.
deteccao, visualizacao, analise, emitida, transferida.
deteccao, aquisigao, analise, emitida, transferida.

Questao 42

Como podem ser classificados os sistemas sensores?
a) Imagem e luz visivel,

b) Radiémetros e passivos.

c) Ativos e passivos.

d) Radidometros e ativos.

Questao 43

Qual é a técnica que mede geometricamente a dimensao e

a posicao dos objetos visiveis a partir de um modelo virtual

em trés dimensdes?

a) A fotogrametria que utiliza frequentemente o principio
da visdo estereoscopica.

b) A fotoimagem que utiliza frequentemente o principio da
visdo bidimensional.

c) A fotogrametria que utiliza frequentemente o principio
da visao bidimensional.

d) A fotoimagem que utiliza frequentemente o principio da
visao estereoscopica.

Questao 44

Quais sao os dois modos basicos de organizagao de dados

Questao 45

O sistema de transmissdo por radar € composto por 3
elementos principais, denominados:

a) Catalisador, ondulador e o pulso eletromagnético.

b) Oscilador, linha de transmisséo e o proprio transmissor.
c) Oscilador, modulador e o proprio transmissor.

d) Oscilador, linha de transmissao e o ondulador.

Questao 46

Quais sao os elementos utilizados para ajustar uma
poligonal, ao realizar o calculo e a comparagao com as
respectivas tolerancias?

Fechamento angular, linear, longitudinal e transversal.
Somente os dados do fechamento angular.

Abertura angular, linear, lateral e transversal.
Fechamento quadratico,

retangular, longitudinal e

lateral.

Questao 47

Quais sao os filtros utilizados para combinar e compor uma
imagem em sensoriamento remoto?

a) Ultravioleta, preto, branco.

b) Verde, infravermelho, branco.

c) Infravermelho proximo, ultravioleta, pancromatica.

d) Vermelho, verde, azul.

Questao 48

Para a determinagdo da diferenga de altitude entre dois
pontos, no processo de medicdo a seguir devem ser
usados.

a) Nivelamentos.

b) Poligonagdes.
c) Triangulagoes.
)

d) Irradiamentos.

Questao 49

Quais sao os componentes de um dado geografico em um

que podem ser operados em computadores para ) ) ~ )
. sistema de informagao geografica (SIG)?
representar as formas espaciais? . L
. a) Geometria e posicao.
a) Vetorial ou raster. . .
. b) Topologia e objeto.
b) Poligono ou ponto. L )
. . c) Posigao e topologia.
c) Triangulo ou trapézio. ez :
; d) Tematico e espacial.
d) Esfera ou elipse.
(10)
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Questao 50

No sistema de classificagdo de imagens digitais, os
procedimentos de analise baseiam-se em quais atributos
do pixel?

a) Temporais.

b) Espectrais.

c) Radiométricos.

d) Similares.
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